

恐怖分子持有“伊斯兰国”旗帜

埃及恐袭死亡人数上升,埃及军方已展开反击

□据 新华社开罗11月25日电(记者 郑凯伦)

埃及总检察长25日发表声明说,24日发生的清真寺恐怖袭击已造成305人死亡,128人受伤。制造袭击的恐怖分子持有极端组织“伊斯兰国”旗帜。

遇袭的清真寺位于北西奈省首府阿里什市以西约40公里处。袭击发生时,大量民众正在清真寺内做礼拜。

声明说,制造袭击的恐怖分子有25人到30人,分乘5辆越野车抵达清真寺后,向内投掷爆炸物并开枪扫射。

声明说,恐怖分子头戴黑色面罩,身穿制服,袭击时一边开枪一边挥舞“伊斯兰国”的标志性黑旗。他们在袭击后点燃清真寺周边停放的一些车辆,然后乘越野车逃离现场。

截至目前,尚无任何组织宣称制造这起袭击。

袭击发生后,埃及总统塞西表示将对恐怖分子发动“无情打击”。埃及军方25日宣布,埃及军队24日晚启动的对恐怖分子的空中打击进入第二天。埃及空军继前一晚摧毁一些车辆、打击若干恐怖分子基地后,又在地面部队和西奈民众的配合下,于25日摧毁一些恐怖分子基地,炸毁大量武器弹药和爆炸装置。

袭击发生后,埃及官方宣布自24日起举行为期三天的哀悼。埃及总统塞西25日下令为遇害者修建纪念碑。

相关链接

“当时的场面恐怖至极”

埃及清真寺恐袭受害者讲述惊险一刻

□据 新华社埃及伊斯梅利亚11月25日电

“当时的场面恐怖至极,地面上都是鲜血。”躺在医院的埃及青年马哈茂德·阿里在接受新华社记者采访时回忆道。

阿里今年33岁,在24日埃及清真寺恐袭事件中,他腿部中了两枪,刚刚接受了手术。他说,在恐怖分子投掷的炸弹爆炸后,人们尖叫着往清真寺外跑,却迎面撞上手持自动武器的蒙面凶手。他躲在几排座椅形成的屏障后才幸免于难。

另一名不愿透露姓名的目击者回忆,炸弹在清真寺内爆炸后不久,就有枪手从入口冲进来,还有一些人在窗口往室内射击,“我们被困在室内不知所措,毫无还手之力。袭击结束后我连续十几个小时帮助清理现场,搬走了大约30具尸体”。

“这些恐怖分子已经丧失了底线!他们根本就不是穆斯林,如果是,他们就不会对在清真寺里祷告的信徒实施暴行。”萨米·穆罕默德愤慨地说道。

穆罕默德的表哥和侄子遭遇了恐袭。“我的侄子在袭击中丧生,表哥身中三枪。侄子今年23岁,大学刚毕业,人生才刚刚起步。表哥是一名老师,此前一直有人劝他离开西奈,他总是回答这里是他的家,他不会轻易离去。”穆罕默德说。

埃及新闻总署署长迪亚·拉什万在袭击后发表声明说,这次袭击是埃及现代史上首次针对清真寺的袭击,性质十分恶劣。



24日,在埃及遇袭的清真寺外,人们救治受伤人员



24日,一名在袭击中受伤的少年被送至医院接受救治



25日,家属在收治伤者的苏伊士运河大学校外等待



25日,士兵在救治伤者的苏伊士运河大学校外警戒
(本版图片均为新华社图片)



这是11月25日在埃及北西奈省拍摄的道恐怖袭击的清真寺

再给最后10天!

欧盟再次向英国“下通牒”,要求拿出更佳“脱欧”方案

□新华社特稿(记者 张旌 田栋栋)

欧洲理事会主席唐纳德·图斯克24日说,针对欧盟与英国正在进行的“脱欧”谈判,双方仍有可能在下月就三大核心议题达成初步协议,以“解锁”第二阶段谈判。他同时表示谈判目前存在巨大挑战,并给英国定下10天“最后期限”,要求英国拿出更佳方案。

再次“下通牒”

英国今年3月29日正式向欧盟递交“脱欧”信函,成为首个寻求退出欧盟的成员国。根据欧盟法律,双方需要在两年内(2019年3月29日之前)完成“脱欧”谈判。

目前,谈判仍处于第一阶段。要“解锁”包括贸易协议在内的第二阶段谈判,双方必须先三大核心议题上取得实质性进展,这些议题分别是“分手费”、公民权利和英国与爱尔兰边界。

欧盟和英国第六轮“脱欧”谈判本月10日结束后,欧盟曾向英国“下通牒”,要求英国在两周内就“分手费”问题给出明确回复。欧洲理事会主席图斯克24日与英国首相特雷莎·梅会晤后,决定再给英国“最后10天”。

欧盟一名外交消息人士透露,双方会晤时间很长,态度诚恳。图斯克把12月4日定为“绝对的最后期限”,要求英国在此之前拿出更佳“脱欧”方案。

按照这名消息人士的说法,对图斯克提出的时间表,特雷莎·梅表示同意。

欧盟定于下月14日至15日举行峰会,讨论英国“脱欧”谈判等事宜。如果英国在10天之内无法拿出让欧盟满意的方案,将无法按原计划“解锁”包括贸易协议在内的第二阶段谈判。

新的谈判焦点?

欧盟和英国举行“脱欧”谈判数月以来,争论焦点一直在“分手费”上。路透社说,随着双方在这一关键问题上逐渐靠拢,另一核心议题“英国与爱尔兰边界”可能成为新的谈判焦点。

英国完成“脱欧”后,英国与爱尔兰的边界将是英国与欧盟的唯一陆地边界。爱尔兰方面要求,英国“脱欧”后不应与爱尔兰存在“硬边界”。欧盟认为,避免出现“硬边界”的最好办法是北爱尔兰或整个英国留在关税同盟中。虽然英国方面也表示不想回到“硬边界”时代,但同时表示如果仅把北爱尔兰留在关税同盟内,等同于把这一地区从英国分离出去。

就在这一节骨眼上,爱尔兰政府23日突发执政危机,为“脱欧”进程再添变数。一旦爱尔兰提前举行选举,“脱欧”谈判速度恐受影响。